

Секция «Государственное и муниципальное управление»

Стратегия развития пенсионной системы РФ с 1990 по 2015 гг.

Фалеева Татьяна Олеговна

Студент

Волжский гуманитарный институт (филиал) ГОУ ВПО ВолГУ,

Экономико-математический, Волжский, Россия

E-mail: t.faleeva2014@yandex.ru

Пенсионные отчисления формируют источник доходов пожилого населения. Именно этот слой граждан нашей страны не имеет возможности продолжать трудовую деятельность в силу различных обстоятельств. Один из факторов - невысокий уровень медицины в России, ставший главной причиной низкой продолжительности жизни, которая на данный момент в среднем составляет 66 лет [13]. Более того, невысокий пенсионный возраст обусловил ранний выход жителей России из необходимого государству трудоспособного населения, которое, как известно, является главной армией в формировании страховой части пенсионных отчислений. Государство, понимая трудность демографической ситуации, учитывая настроения населения и регулируя время от времени ресурсную базу пенсионного обеспечения, последние два десятилетия активно внедряет различные законопроекты, связанные с реформированием пенсионной системы. Целью исследовательской работы является анализ стратегии развития пенсионной системы РФ с учетом планируемой реформы 2015 года и оценка влияния реформирования на уровень жизни пенсионеров. В соответствии с проведенным исследованием можно сделать выводы о том, что реформирование пенсионной системы РФ носит поступательный характер. Пересмотр со стороны государства размеров пенсий и методов пенсионного обеспечения определяется многими экономическими и социальными факторами. Расчеты показывают, что в последнее десятилетие активно просматривается ежегодная тенденция к улучшению качества жизни пенсионеров. Поскольку состояние пенсионной системы и величина пенсий во многом определяется настроениями общества, то основная тенденция в области пенсионного обеспечения последних лет – индексация базовой части, подчас превышающая все возможные нормативные пороги. Дефицит государственного бюджета, обусловленный и недостаточным контролем над выплатами со стороны работодателей, и наличием большого сектора “серого” и “черного рынка”, и индексацией, несогласованной с темпами инфляции, привел к разработке реформы 2015 года, предлагающей методы расчета пенсии, непонятные пенсионерам. В соответствии с этим предлагаются следующие пути развития пенсионной реформы: повсеместно улучшить качество медицинского обслуживания за счет обновления парка медицинской техники и привлечения частных клиник к программе ОМС, вследствие чего повысится средняя продолжительность жизни по стране; в соответствии с международным опытом использовать в интересах российских пенсионеров инвестиционный доход от операций на рынке (что, например, распространено в Великобритании, где величина пенсий существенно ниже прожиточного минимума); разработать более понятную формулу расчета размера пенсий, предоставить максимально прозрачную картину, поскольку метод расчетов “пенсионного калькулятора” понятен далеко не всем; ввести жесткую систему контроля над выплатами со стороны работодателей пенсионного налога; провести учет всех коммерческих предприятий, уклоняющихся от уплаты

Конференция «Ломоносов 2014»

пенсионного налога, что позволит увеличить общий размер страховой части.

Литература

1. Захаров М.Л., Тучкова Э.Г. Право социального обеспечения России. М.: изд-во БЕК, 2002. 560 с.
2. Куценко В.В., Ровбель С.В. Пенсионное обеспечение в России: история, состояние, перспективы. Новосибирск: НГАЭиУ, 2000. 46 с.
3. Малева Т.М., Овчарова Л.Н. Российские средние классы накануне и на пике экономического роста // Российские средние классы накануне и на пике экономического роста. М.: Экон-Информ, 2008. с. 7-100.
4. Роик В.Д. Пенсионная система России. История, проблемы и пути совершенствования. М.: МИК, 2007.
5. Соловьев А.К. Финансовая система государственного пенсионного страхования в России. М.: Финансы и кредит, 2001. 15 с.
6. Хольцман Р., Хинц Р. и др. Обеспеченная старость в XXI веке: Пенсионные системы и реформы в международной перспективе. — Вашингтон, округ Колумбия: Всемирный банк, 2005.
7. Иванова Е. И. Пожилой человек в сельской местности: родственные связи и межпоколенные трансферты // Социальная политика: реалии XXI века. Выпуск 1: GP1/2003/04. Независимый институт социальной политики. М. 2003. с. 135–164.
8. Синявская О.В. К вопросу о патернализме: государство и человек в пенсионной реформе // SPERO. 2008. № 8. с. 63-92.
9. Синявская О.В. Российская пенсионная реформа: куда идти дальше? // SPERO – 2010. №13. с. 187-210.
10. Концепция реформы пенсионного обеспечения: Постановление Правительства РФ № 790 от 07.09.1995 г.: Пенсионная реформа. М.: ПФР, 2001. с. 7-11.
11. Военные пенсионеры за Россию и ее Вооруженные Силы: <http://militariorg.ucoz.ru/>
12. Федеральная служба государственной статистики России: www.gks.ru

Слова благодарности

Хочется выразить организаторам конференции безмерную благодарность за то, что Вы позволяете людям со всей России раскрывать свои таланты и способности в научно-исследовательской сфере! Спасибо Вам за то, что помогаете нам, студентам, "нырять" в океан знаний и постигать новое; анализировать, казалось бы, обычные явления и делать выводы. Вы даете базу для нашего развития. Это ли не прекрасно?